



ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БЕЛЕНЕ

град Белене - 5930, ул. „България“ № 35, тел. 0658/3 10 61, e-mail: obs.belene@gmail.com, www.belene.bg

ПРОТОКОЛ № 1

от извънредно заседание на Общински съвет-Белене, проведено на 13.01.2017 г.
(петък) от 18.30 часа в зала № 26 на общинската администрация

НА ЗАСЕДАНИЕТО ПРИСЪСТВАТ:

I. ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ: 15 - Бистра Павловска, Веселка Врайкова, Веско Манолов, Венцислав Стойков, Дора Леонова, Емил Михайлов, Иван Динов, Красимир Тодоров, Момчил Спасов, Никола Ангелов, Николай Арабаджиев, Петър Дулев, Румен Арабаджиев, Светослава Христова и Стефан Николов
ОТСЪСТВАТ: 2 - Петър Ангелов, Пламен Гендов

II. КМЕТ НА ОБЩИНА БЕЛЕНЕ: Милен Дулев

III. ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА ОБЩИНА БЕЛЕНЕ: Малина Ешекова

След констатиране наличието на кворум (присъстват 15 от общо 17 общински съветници), председателят на Общински съвет-Белене д-р Бистра Павловска откри извънредното заседание на Общинския съвет. Тя благодари на колегите си, че са се отзовали на поканата за извънредна сесия и посочи, че тя е свикана по една единствена и важна за общината точка. Тя предостави думата на общинските съветници за предложения по дневния ред.

Предложение за промяна на наименованието на точката направи Момчил Спасов - да е относно „Даване на съгласие за предоставяне от Министерски съвет безвъзмездно за управление от Община Белене на имот - публична държавна собственост, в град Белене, съставляващ Втори обект Затвора-Белене (остров „Персин“) в град Белене, община Белене, област Плевен“.

Предложената промяна бе подкрепена и от общинския съветник Емил Михайлов.

Председателят на Общински съвет-Белене д-р Бистра Павловска подложи на гласуване постъпилото предложение. То бе прието единодушно с 15 гласа ЗА, ПРОТИВ - няма, ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ - няма.

Заседанието премина при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Предложение от Милен Павлов Дулев - кмет на община Белене, относно даване на съгласие за предоставяне от Министерски съвет безвъзмездно за управление от Община Белене на имот - публична държавна собственост, в град Белене, съставляващ Втори обект Затвора-Белене (остров „Персин“) в град Белене, община Белене, област Плевен.

ПЪРВА ТОЧКА

Предложение от Милен Павлов Дулев - кмет на община Белене, относно даване на съгласие за предоставяне от Министерски съвет безвъзмездно за управление от Община Белене на имот - публична държавна собственост, в град Белене, съставляващ Втори обект Затвора-Белене (остров „Персин“) в град Белене, община Белене, област Плевен.

Председателят на Общински съвет-Белене д-р Бистра Павловска предостави думата на вносителя на предложението - Милен Павлов Дулев, кмет на община Белене. Той заяви пред общинските съветници, че след дълги месеци работа усилията предстоят да бъдат финализирани като Общината получи право за безвъзмездно управление на имот - сгради на Втори обект на остров „Персин“ и терен. Милен Дулев уточни, че заложеното в проекта за решение е по искане на Министерството на правосъдието и е като допълнение на Решение № 96/01.09.2016 г. на Общински съвет-Белене и че това са последните действия, преди влизането на казуса в Министерски съвет. Той също благодари на общинските съветници, че са се отзовали на свиканото извънредно заседание.

Д-р Павловска предостави думата на съветниците за изказвания и мнения като уточни, че по-рано съветниците са получили по електронен път (по имейл) материалите за извънредната сесия.

Отношение първи взе Емил Михайлов. Той посочи, че времето е било кратко, за да се ориентира за имотите и че липсва кадастрална карта. Изрази мнението си, че финансовата обосновка не е изготвена, според изискванията.

Позицията си заяви и Момчил Спасов. Освен че подкрепи тезата на Емил Михайлов, Спасов посочи, че според него не може Общинският съвет да твърди, че проектът няма да доведе до пряко и/или косвено въздействие върху държавния бюджет. Той поиска и яснота колко средства ще осигурява годишно Община Белене за поддръжка на понтонния мост.

В дебатите се включи и общинският съветник Стефан Николов. Според него се прибързва с това решение. Николов определи предложението и финансовата обосновка като неизпитани.

Кметът Милен Дулев заяви, че Общината не бива да отхвърля предоставената възможност да получи безвъзмездното право за управление на имота и че с течение на времето ще се обмисли въвеждането на посетителска такса, която да покрива разходите за ремонтни дейности на съоръжението, което осигурява достъпа до остров „Персин“.

Емил Михайлов заяви, че ще подкрепи предложението за решение, но да се преработи финансовата обосновка. Същата позиция изрази и съветникът Николай Арабаджиев.

Становище изрази и Петър Дулев. Според него, има много празноти в предложението. Като пропуск изтъкна непроведени срещи с представители на Фондация „Остров Белене“ и началника на Затвора-Белене след взетото решение на Общински съвет-Белене на 01.09.2016 г. Въпреки това, той посочи, че ще подкрепи предложението на кмета и направи процедурно предложение за прекратяване на разискванията.

Председателят на Общинския съвет д-р Бистра Павловска подложи на гласуване предложението за прекратяване на разискванията по точката от дневния ред. То бе прието с 15 гласа ЗА, ПРОТИВ - няма, ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ - няма.

Д-р Павловска подложи предложението по точката от дневния ред на поименно гласуване и Общинският съвет взе следното

РЕШЕНИЕ № 1

1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, дава съгласие за предоставяне от Министерски съвет безвъзмездно за управление от Община Белене на имот - публична държавна собственост, в град Белене, съставляващ Втори обект Затвора Белене (остров „Персин“) в град Белене, община Белене, област Плевен по кадастралната карта, съставляващ Поземлен имот с идентификатор 03366.2.50 с площ 109 996,0 кв.м с предназначение: „За друг вид обществен обект, комплекс“, актуван с Акт за публична държавна собственост (АПДС) № 58/06.07.2004 г., включващ в границите си:

- Сграда с идентификатор 03366.2.50.1 със застроена площ 188,0 кв.м на 1 (един) етаж с предназначение: „Друг вид обществена сграда“;
- Сграда с идентификатор 03366.2.50.2 със застроена площ 532,0 кв.м на 1 (един) етаж с предназначение: „Друг вид обществена сграда“;
- Сграда с идентификатор 03366.2.50.3 със застроена площ 142,0 кв.м на 1 (един) етаж с предназначение: „Друг вид обществена сграда“;
- Сграда с идентификатор 03366.2.50.4 със застроена площ 471,00 кв.м на 1 (един) етаж с предназначение: „Друг вид обществена сграда“;
- Сграда с идентификатор 03366.2.50.5 със застроена площ 466,0 кв.м на 1 (един) етаж с предназначение: „Друг вид обществена сграда“;
- Сграда с идентификатор 03366.2.50.6 със застроена площ 13,0 кв.м на 1 (един) етаж с предназначение: „Друг вид производствена, складова“.

2. Проектът на акт няма да доведе до пряко и/или косвено въздействие върху държавния бюджет, поради което прилагаме финансова обосновка.

3. След предоставяне на имота, Община Белене се ангажира да осигурява средства за поддръжка и/или извършване на ремонтни дейности на съоръжение - понтонен мост, осигуряващ транспортната достъпност до остров „Персин“.

4. На основание чл. 60, ал. 1 от АПК, допуска предварително изпълнение на решението от деня на приемането му.

5. Възлага на кмета на община Белене последващите действия.

Приложение: Финансова обосновка

ГЛАСУВАЛИ ПОИМЕННО - 15 общински съветници:

ЗА - 14 (Бистра Павловска, Веселка Врайкова, Веско Манолов, Венцислав Стойков, Дора Леонова, Емил Михайлов, Иван Динов, Красимир Тодоров, Момчил Спасов, Никола Ангелов, Николай Арабаджиев, Петър Дулев, Румен Арабаджиев, Светослава Христова);

ПРОТИВ - няма;

ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ - 1 (Стефан Николов)

ПРИЕМА СЕ

Поради изчерпване на дневния ред, председателят на Общински съвет-Белене д-р Бистра Павловска закри извънредното заседание на Общинския съвет.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
д-р Бистра Павловска

ЗА ПРОСЪБОРА:
Ралица Господинова



ОБЩИНА БЕЛЕНЕ, ОБЛАСТ ПЛЕВЕН

гр.Белене 5930, ул. "България" № 35, тел.: (+658) 3 11 02, 3 10 61, факс: (+658) 3 10 62
E-mail: obshtinabl@abv.bg

ФИНАНСОВА ОБОСНОВКА

Относно: Искане за предоставяне от Министерски съвет безвъзмездно за управление от община Белене на имот - публична държавна собственост.

1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

Исканият имот, така наречен „Втори обект“ към Затвора-Белене, намиращ се на остров „Персин“ - град Белене, е публична държавна собственост и се стопанисва от ДП „Фонд Затворно дело“ към Министерството на правосъдието.

„Втори обект“ е разположен в най-източната част на Дунавския остров „Персин“ край град Белене. Имотът се простира на над 109,996 декара площ.

Там през 50-те години на миналия век е изграден най-големият лагер за политически неудобни на комунистическата власт лица. На мястото са заточвани и избивани политически опоненти, земеделци, висши военни, духовници, лекари и учители, банкери, противници на национализацията или с други думи казано - едни от най-прогресивните дейци на българската интелигенция. За информация - в лагера Белене са лежали повече от 20 000 (двадесет хиляди) души като над 1 000 (хиляда) от тях са избити и телата им са останали в безименни гробове на остров „Персин“.

Всяка година на това място се провежда Национално поклонение в памет на невинно избитите и страдалите.

В тази връзка, през месец април 2014 г. се създава Инициативен комитет за остров „Белене“, който от началото на 2016 г. е регистриран като Фондация „Остров Белене“ с цел изграждане и поддържане на **Парк-мемориал**.

Проектът за **Парка** предвижда възстановяването по описание и спомени на бивши лагеристи от края на 40-те и началото на 50-те години на лагера с неговите бараки, карцер, охранителни вишки и външни заграждения. Паралелно с това се предвижда да бъде доизграден започнатият от репресираните в началото на този век паметник, чийто бетонен постамент е излят на мястото на „Втори обект“, но е останал недовършен.

Идеята за създаването на подобен мемориален парк среща подкрепата от президентите Росен Плевнелиев и Петър Стоянов, от председателя на 43-то Народно събрание г-жа Цецка Цачева, бивши и настоящи министри и депутати, в т. ч. и евродепутати, представители на български и чуждестранни сдружения и фондации, от дипломатическия корпус в България и не на последно място - от гражданското общество.

Важно е да отбележим и факта, че България е единствената страна от бившия Източен блок, която няма подобно място за памет и почит към невинните жертви.

2. МОТИВИ

- Почит и памет към репресираните невинни жертви на тоталитарните режими;
- Възпитаване на младото поколение в дух на демократичност, справедливост и зачитане на човешките права;
- Идеята е парк-мемориалът за лагера „Белене” да стане част от международната мрежа на другите музеи и местата на жертвите на тоталитарните режими. (към момента в Република България подобен Парк-мемориал не съществува);
- Реализацията на акта за проект ще допринесе за разкриване на нови дългосрочни работни места;
- Създаване на предпоставки за трайно оживление на местния бизнес;
- Популяризиране на дейността на природен парк „Персина”.

3. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

- Превръщането на община Белене в център на международен културно-исторически туризъм;
- Разкриване на поне 20 нови работни места с възможност за тяхното увеличаване;
- Цялостно обновяване на общинската инфраструктура;
- Рехабилитация на пътната инфраструктура, включително рехабилитация или пълно подновяване на пътя до Втори обект на острова;
- Идеята за изграждането на Парк-мемориал прекрасно се съчетава и с намиращия се в близост посетителски център на Природен парк „Персина”, както и до изграждащия се Крайдунавски парк. В съчетание с природните дадености и намиращата се в непосредствена близост антична митница „Димум”, можем да твърдим, че една от целите, формулирана в Общинския план за развитие, т.е превръщането на община Белене като желана туристическа дестинация, е напълно постижима и реална.
- Повишаване на местните приходи от туристически и други услуги. *(пример: подобен мемориал в съседна Румъния, съществуващ от вече две десетилетия, приема по над 300 000 посетители на година.)*

Проектът на акт няма да доведе до пряко или косвено въздействие върху държавния бюджет, поради което прилагаме финансова обосновка.

След предоставяне на имота, Община Белене се ангажира да осигурява средства за поддръжка и/или извършване на ремонтни дейности на съоръжение - понтонен мост, осигуряващ транспортната достъпност до остров „Персин”.

В състояние сме да стопанисваме и поддържаме обекта като осигуряваме средства за неговото ремонтиране, издръжка и опазване със средства, събрани от дейността на Фондацията, от общинския бюджет, средства от местни фирми и организации и чрез управление и реализация на различни програми и проекти, както и чрез неговото самофинансиране.

Настоящата финансова обосновка е изготвена съгласно чл. 35, ал. 1, т. 4, буква „Б” от Устройствения правилник на Министерски съвет и неговата администрация.

МИЛЕН ДУЛЕВ,
КМЕТ НА ОБЩИНА БЕЛЕНЕ

